
 

 

 

 

 

 
 
 ４月８日から始まった令和７年度の１学期が、７月１８日で終わりました。 
１年生にとっては７０日間でしたが、入学当初の環境の変化の戸惑いも今はほとんどなく、元気

いっぱいに活動する姿が見られています。 また、２年生以上も、運動会という大きな行事以外にも、
様々なことを学び、感じ、成長した７１日間だったと思います。 
おそらく、子どもたち一人一人に１学期の思い出を訊けば、様々な学校生活の場面が挙がること

でしょう。ぜひ、ご家庭での会話の中で、１学期をゆっくりと振り返っていただき、お子さんの成長を

認めていただければと思います。 
そのような中でも、子どもたちは生き物や地域の方々との出会い、つまり地域の「ひと・もの・こと」

との出会いの中で、机の上だけでは学べないことも体験してきました。子どもたちの学びに向かう
力、そして社会の中で生きていく力を育てるためにも、この体験を通した学びを宍道小学校では大
切にしていきたいと考えています。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

宍道小 
ホームページにも 
掲載しています。 

令和７年７月１７日 
文責 校長（石橋 裕子） 

宍道みずうみ学園 

宍道小学校 学校だより 

 

～７１日間の 1学期をふりかえって～ 

【１年生】 アサガオの鉢植えに挑戦！ 
 アサガオを見たことはあるものの、一人
一鉢で育てるのは初めて。土を入れるとこ
ろから慎重な子どもたちでした。花が咲き
始めると、余計に毎朝アサガオの様子を見
に行く子どもたちです。自分の背の高さと
比べる姿も見られました。 
 
 

【２年生】育てる苗を買いに♬ 
 生活科で一人ずつが育てる野菜の苗をグリー
ンショップしんじへ買いに行きました。苗を選ん
でお金を払うことまですることを子どもたちは
ワクワク！夏休みに持ち帰り、お世話も引き続き
頑張ります。 
 
 
 

【３年生】しじみ漁見学 
 宍道町でしじみ漁をしておられる方々にご協
力いただき、選別の様子を見学に行きました。
特に、漁で使われるジョレンの重さに、子どもた
ちはビックリ！子どもでは持ち上げることがで
きない重さだったからです。 子どもたち一人一
人に１キロものしじみもプレゼントしてもらいま
した。 
 
 
 
 

【４年生】佐々布川の水質調査 
 環境の学習として、佐々布川の水質調査に取り組み
ました。 佐々布川の流れがたどり着く宍道湖の話を聞
いたり、実際に水質調査をしたりしました。 
 水質調査の結果、想像よりも川が汚れていることや、
ごみが落ちていることも知りました。 少しでも、川 
をきれいにする取組について考えていく予定です。 
 
 

【５年生】農場見学 
 三島さんの農場に見学に行き、ニンジンやキャ
ベツ等の作物のこと、種まきから収穫までの仕
事、販売方法について学びました。トウモロコシの
収穫体験をさせてもらい、持ち帰らせてももらい
ました。 
 
 

【６年生】古墳見学 
 松江市にある山代二子塚古墳、出雲国庁跡等を
見学し、八雲立つ風土記の丘へも行きました。古
墳の中の地層や、石室の中にも入ることができま
した。今もある古墳等の遺跡に、子どもたちは歴
史をぐんと身近に感じることができたようです。 
 
 

この他にも、様々な学習活動に
取り組みました。 



 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 
 
 

 

 

◆ １日・・・始業式   集団下校１１：３０ 

◆ ２日・・・給食開始  

４時間授業 １３：５０下校 

◆ ３日・・・スクールカウンセラー来校 

◆ ９日・・・修学旅行前健康診断（６年） 

        水泳学習（１・３・４年） 

◆１０日・・・委員会活動（５・６年） 

◆１１日・・・メディア学習（５年生） 

◆１６日・・・水泳学習（２・５・６年） 

◆１７日・・・授業公開日（人権教育） 

        PTA研修会 

       スクールカウンセラー来校 

◆１８日・・・宍道みずうみ学園 

特別支援学級交流会（宍道中） 

◆２５日・２６日（一泊二日） 

   修学旅行（６年生：広島方面） 

 

 

◆２９日・・・ストーリーテリング（４年） 

 

「自分がされていやなことは、人にはしない」 

教育相談の期間中、保護者アンケートをお願いしました。ご協力ありがとうございました。子ども
たちの安全・安心のために、ご家庭の様子も聞かせていただき、言葉に表せない想い等を含めた、
様々な視点で子どもを理解するためのアンケートでした。 
中には、友だち同士の不適切な言動に悩んでいる子どもの情報も教えていただきました。 
個別指導だけでなく、学級や学年でも適切に指導していきたいと思います。 
終業式でも、子どもたちに改めて、自分の言動について見つめ直すよう話しました。これからも人
権教育をあわせ、指導を工夫していき、全教職員で子どもを見守っていきたいと思います。 

７月３日（木）４日（金）に、 
国立三瓶青少年交流の家で 
宿泊研修を行いました。 
 「自立・協同」「友愛」「奉仕」 
をめあてに、子どもたちが主体 
的に考え、協力しながら活動で 
きたようです。 
 暑さも心配でしたが、無事、 
三瓶山登頂することもできました。 １日目のしめくくりのキャンドルサービスでのみんなで協力し
て発表したスタンツ。２日目の火起こしから取り組んだ野外炊飯等、毎日の生活では体験できな
いことを５年生の仲間と力を合わせて活動した子どもたちです。 また、一泊二日ではありますが、
寝食を共にしたことも、体験価値として大きかったはずです。 
 この体験をきっかけに、５年生が高学年としてのチームワークとリーダーシップを発揮してくれる 
   ことを期待しています。 
  

 

 

７月１０日（木）に、１学期最後の授業公開をしました。 
この日は、授業を見ていただくだけでなく、地区懇談会も実施しました。 
保護者の皆さんには、地区ごとに教室に集まっていただき、「安全マップの見直し」や「『夏休み

のくらし』の確認」をしていただきました。 
１７日（木）の地区児童会で夏休みの過ごし方について、地区担当から指導します。暑さを回避

して、家庭や地域で過ごす夏休みですが、子どもにとってより良い過ごし方について、地域や家庭
で話し合われたことをご家族や地域の集まりの中で、子どもたちに話してもらえるとありがたいで
す。 安全に過ごすことができるよう、ご協力をお願いいたします。 
また、８月２４日（日）の PTA美化活動にもご協力いただきますよう、お願いいたします。 
 

  
 

 


